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א. מטרות הקורס 

מטרת הקורס היא לערוך היכרות עם החשיבה הפמיניסטית האקדמית, והתפתחותה בעולם המערבי בשתי המאות האחרונות. הקורס, המעוגן במדעי החברה, מאורגן באופן המשלב בין עקרון כרונולוגי ועקרון תימטי. 

ב. תוכן הקורס: 

על מנת להבין את הצורך, הרקע והבסיס של החשיבה הפמיניסטית, הקורס פותח בניתוח החשיבה הפמיניסטית המוקדמת מאז המהפכה הצרפתית, ומציג בהמשך תיאוריות פמיניסטיות בנות זמננו. התיאוריות הפמיניסטיות השונות - פמיניזם ליברלי, פמיניזם מרקסיסטי, פמיניזם רדיקאלי, פמיניזם תרבותי, גישת ההצטלבויות ותיאוריות קוויריות - יבחנו על פי מספר שאלות יסוד: המקור של דיכוי הנשים; תחומי החיים המעסיקים אותן (שוק עבודה, משפט, משפחה, מיניות); תפישת הזהויות המגדריות והמיניות שהן מסמנות; ותפישת השינוי שהן מקדמות.  השימוש בתיאוריות אלה יודגם באמצעות ניתוח פמיניסטי של תחומי חיים בחברה הישראלית. 

ג. מטלות הקורס: 
1. נוכחות בכיתה: בקורס זה יש חובת נוכחות בכל השיעורים. היעדרות מעל שלוש הרצאות בכל סמסטר תביא לביטול הקורס. 
2. קריאה שוטפת של חומר הקריאה המפורט לפני השיעור אליו מתייחס החומר. 
3. הגשת שלושה דו"חות קריאה בכל סמסטר. משקלו של כל דו"ח קריאה – 10% מהציון כל דו"ח קריאה. ראו הנחיות להגשת דו"חות הקריאה בסוף רשימת הקריאה. 
4. מבחן בית בסוף שנת הלימודים שמשקלו  40% מהציון הסופי.  תאריך ההגשה יימסר במהלך הסמסטר.
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צ’ינציָה אָרוּצָה, טיטהי בְּהאטָצַ’ריָה וננסי פרייזר, 2022 , פמיניזם ל 99%. (תרגום עדי מורנו) הוצאת נמלה. 



הנחיות  להכנת דו"חות קריאה

כל דו"ח יתייחס למאמר או מספר מאמרים מרשימת הקריאה, על פי ההנחיות שיינתנו במהלך הקורס. מטרת הדו"ח היא להוכיח יכולת קריאה, הבנת מאמר וניתוח שלו בהקשר רחב יותר. לשם כך, הדו"ח יכלול דיון קצר בשאלות העיקריות בהן עוסקים המאמרים (לא לסכם אלא רק לחדד את הנקודות העיקריות) ויקשור את המאמרים באופן אנליטי למאמרים אחרים שנלמדו בקורס. למשל: אפשר לבחון מאיזו גישה תיאורטית המאמרים יוצאים, עם מי המאמרים מתווכחים, מהן הביקורות האפשריות עליהם, מה חסר במאמרים, לערוך הנגדה בין המאמרים, לבחון את נקודות השוני והדמיון ביניהם וכדומה.  
אפשר גם להגיב באופן אישי על המאמרים: איך הם מתייחסים לחיים האישיים שלי, או לחיים של נשים בישראל למשל. בכל מקרה, סיכום בלבד של המאמר אינו מספיק.

הדו"ח יהיה באורך של עמוד אחד, אלא אם ההנחיה תאפשר יותר מעמוד אחד, ויוגש במודל. משקל הגשת ששה דו"חות במועדם (!) הוא 60% מהציון. 

חשוב: תקפידו על כתיבה בהירה ושוטפת (למשל – קשר בהיר בין משפטים ובין פסקאות), שפה תקנית, ובעיקר על כתיבה עצמאית, כדי שנוכל לדעת מה באמת הבנתן (או לא הבנתן) מהמאמר. 
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