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א. מטרות הקורס 
הקורס סוקר את השינויים שחלו בתפיסות האבהות בחברות מערביות בהשפעת השיח הטיפולי ואידיאולוגיה של גבריות חדשה. כמו כן נבחן את החסמים המבניים, התרבותיים והרגשיים שמונעים מגברים רבים להפוך בפועל לשותפים מלאים בטיפול בילדים. 
ב. תוכן הקורס: 
בעשורים האחרונים חלו תמורות בתפיסה התרבותית השלטת הרואה באבות כמפרנסים בלבד וגברים החלו לקחת חלק יותר פעיל בטיפול בילדים, תופעה שזכתה לכינוי ה"אב המעורב" או "אבהות חדשה." מחקרים בחברות מערביות מצביעים על שינוי עמדות ותמיכה גוברת של גברים במעורבות אבות במלאכת הטיפול. אולם טרם ברור עד כמה מתרחש שינוי בפועל בזירה הביתית ונראה שיש תקרת זכוכית שגברים טרם עברו: בקרב משפחות עם שני מפרנסים אבות עדיין מעורבים בטיפול הרבה פחות מבנות זוגם ורק אחוזים בודדים מהגברים מטפלים בילדים במשרה מלאה. נבחן מגמות אלו על רקע של עליית השיח הטיפולי ואידיאולוגיה של גבריות חדשה וכן תמורות במבנה המשפחה הגרעינית והקונפליקט בין משפחה לעולם העבודה. בין הסוגיות שידונו בקורס: מימדים של מעורבות אבות, אחריות הורית, שמירת סף אימהית, אבות במבני משפחות חדשים, טיפול באבות, והורות כמומחיות. לאור כל זאת נשאל מה ההשלכות האפשריות של כניסת גברים לטיפול בילדים על שוויון מגדרי ועל שינויים במשפחה הגרעינית. 

ג. חובות הקורס ומרכיבי הציון הסופי:     
1) קריאה שוטפת של המאמרים ונוכחות בשיעורים. אין להחסיר יותר משני שיעורים ללא אישור. 
2) הצגת מאמר לדיון בכתה  (ללא ציון אך כתנאי להמשך).
3) ביצוע ראיון, ניתוח והגשת דוח מסכם  (100% מציון מסכם). 
הנחיות להצגת מאמר לדיון בכתה:  אין לסכם את המאמר אלא להציג סוגיות מרכזיות ורק כאלו שנוגעות לתכני הקורס. כמו כן העלו נקודות למחשבה ולדיון בכתה.  משך ההצגה 10 דקות. יש להגיש לי תקציר מודפס (עד 3 עמודים) וכן להעלות את התקציר לאתר הקורס ב'מודל'  לפניהשיעור. 

ד. מהלך השיעורים ורשימת קריאה לכל שיעור: 
* כל הפריטים נמצאים באתר הקורס למעט מה שמצוין שנמצא פיזית בספריות בר אילן 
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