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א. מטרות הקורס ותוצרי למידה: 

מטרות הקורס
הבנת מושגי יסוד הרלוונטיים לסוציולוגיה של יחסים משפחתיים. בחינת סוגיות כמו: יחסי כוח במשפחה, משא ומתן בין-זוגי ובין -דורי על כסף ומשאבים. ניתוח השינויים שהתרחשו במוסד המשפחה לאורך העשורים האחרונים, והבנת משמעותם לאורך מעגל החיים (life course) ומסלולי חיים (life trajectory) והקשר שלהם לאי-שוויון.  כמו כן, התבוננות על האינטרסים הכלכליים של בני המשפחה המושפעים מגורמים שונים בתרבות ובחברה, וממערכת התפקידים המגדרית, וניתוח השפעת תהליכי מדיניות משפחתית על מעמדם של בני המשפחה. 

תוצרי למידה
במהלך הסמינר נכיר תיאוריות מרכזיות בתחום יחסי הכוח המשפחתיים וחלוקת המשאבים. נעסוק בסוגיות של יחסי דפוסי עבודה של נשים וגברים, היבטים של חלוקת עבודה במשק הבית, דפוסי זוגיות, אידיאולוגיות מגדריות ומדיניות משפחתית, הן בהקשר הישראלי והן בהקשר ההשוואתי. 





ב. תוכן הקורס: 
רציונל, נושאים
ברחבי העולם ובעיקר במדינות הנחשבות מפותחות כלכלית, המבנה המסורתי הן של התא המשפחתי והן של שוק העבודה עומד בפני אתגרים חדשים. אלה כרוכים בעלייה בשיעור השתתפותן של נשים בכלל ואימהות בפרט בשוק העבודה והעלייה בהשכלתן של נשים, שינויים דמוגרפיים וטכנולוגיים ושינויים במבנה שוק העבודה. הקורס יעסוק בניתוח החלטות כלכליות מגוונות המתרחשות במשפחה תוך בחינת בעיות אקטואליות בחיי המשפחה. התחומים השונים בהם נעסוק הם: קונפליקט ומיקוח בין חברי/ות המשפחה, מבנים משפחתיים מגוונים, עבודה בשכר ושלא בשכר בספירות הפרטית והציבורית, השקעה בביטחון כלכלי עתידי, גיל פרישה, זיקנה והיבטיה המגדריים.

הקורס יתחלק לארבעה אשכולות כדלקמן: 
1) הבניית הסדרים משפחתיים וזוגיים, מגמות דמוגרפיות וכלכליות במאה ה-21 
2) משא ומתן, קונפליקט ומיקוח בין חברי המשפחה
3) משברים כלכליים במשפחה, פירוק זוגרות, השלכות כלכליות של גירושין
4) זכויות כלכליות בגיל פרישה, זיקנה והיבטיה המגדריים

מהלך השיעורים: 
השיעורים יהיו מלווים בהוראה באמצעות מצגות. הסטודנטיות.ים יצטרכו להציג בכיתה את מטלת הביניים ולהגישה באתר הקורס לפי ההנחיות המצויות בו.
1. הבניית הסדרים משפחתיים וזוגיים, מגמות דמוגרפיות וכלכליות במאה ה-21 (שיעורים 4-1) 
שיעור 1
אנגלס, פ. 1957[1884]. מוצא המשפחה, הקניין הפרטי והמדינה, מתוך: כתבים נבחרים, מרקס, ק., ואנגלס, פ., כרך ב', מרחביה: ספרית הפועלים. 141-183.
שיעור 2
אילוז, א. (2002). האוטופיה הרומנטית: בין אהבה לצרכנות. אוניברסיטת חיפה/זמורה ביתן. פרק 7: עמ' 231-197.  

שיעור 3 
Coulter, R. and Hu, Y. (2017). Living Apart Together and Cohabitation Intentions in Great Britain. Journal of Family Issues, 38(12), 1701-1729.


שיעור 4 

Goldscheider, F., Bernhardt, E., and Lappegard, T. (2015). The gender revolution: A framework for understanding changing family and demographic behavior. Population and Development Review, 41(2), 207–239.

2. משא ומתן, קונפליקט ומיקוח בין חברי המשפחה (שיעורים 6-5):

שיעור 5 
Vogler, C. Lyonette, C. & Wiggins R.D. (2008). Money, power and spending decisions in intimate relationships. Sociological Review, 56(1), 117-143. 
שיעור 6

Burns, M., Burgoyne, C. and Clarke, V. (2008) Financial affairs? Money management in same-sex relationships. Journal of Socio-Economics, 37(2), 481-501.


3. משברים כלכליים במשפחה, פירוק זוגרות, השלכות של גירושין (שיעורים 11-7): 

שיעור 7
Sayer C. Linda, P. England, P. Allison and N. Kangas (2011). She Left, He Left: How Employment and Satisfaction Affect Men’s and Women’s Decisions to Leave Marriages, American Journal of Sociology 116(6): 1982–2018. 
שיעור 8
McLanahan, S., & Jacobsen, W. (2015). Diverging destinies revisited. In P. R. Amato, A. Booth, S. M. McHale & J. Van Hook (Eds.), Families in an era of increasing inequality: Diverging destinies (pp. 3-24). New York: Springer.

שיעור 9
Manting, D., & Bouman. A. M.  (2006). Short- and Long-Term Economic Consequences of the Dissolution of Marital and Consensual Unions. The Example of the Netherlands. European Sociological Review,  22(4), 413-429.







[bookmark: _GoBack]שיעור 10

Jansen, M., Mortelmans, D., & Snoeckx, L. (2009). Repartnering and (Re)employment: Strategies to Cope With the Economic Consequences of Partnership Dissolution. Journal of Marriage and Family, 71, 1271-93.  


שיעור 11
Härkönen, J., Bernardi, F. & Boertien, D. (2017). Family Dynamics and Child Outcomes: An Overview of Research and Open Questions. European Journal of Population, 33(2), 163–184.

5. זכויות כלכליות בגיל פרישה, זיקנה והיבטיה המגדריים (שיעור 14-12):
שיעור 12
Bonnet, C., & Hourriez, J. (2012). Gender equality in pensions: What role for rights accrued as a spouse or a parent? Population, 67(1), 123-146.

שיעור 13
Price, D., Glaser, K., Ginn, J. & Nicholls, M. (2016), How important are state transfers for reducing poverty rates in later life? Ageing & Society 36(9): 1794-1825.

שיעור 14
Rögnvaldsdóttir, S. & Pétursdóttir, G.M. (2012), Will you still need me, will you still feed me? Old-age pensions in Iceland from a gender perspective, Stjórnmál Og Stjórnsýsla 8(2): 469-490.
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ג. דרישות קדם:    

ד. חובות הקורס:
1. קריאת המאמרים.
2. הגשת מטלת ביניים.  
3. הגשת מטלה מסכמת.
4. בקורס זה יש חובת נוכחות בכל השיעורים, שתיבדק מדי שיעור. סטודנט/ית שתעדר/ייעדר מעל שתי הרצאות ללא סיבה מוצדקת לא תורשה/יורשה להגיש עבודה, ולקבל ציון בקורס.

תאריך אחרון להגשת העבודות:                            
עבודות שלא יוגשו עד לתאריך זה לא תתקבלנה! 

למען הסר ספק, העבודה צריכה להיות פרי עבודת/ה המקורית של הכותב/ת.         כל ציטוט חייב בהפניה אל המקור. כל רעיון שאיננו של התלמידה חייב בהפניה.    אי עמידה בכללים אלו היא עבירה על כללי האוניברסיטה ועל חוקי הקניין הרוחני. 

ה. מרכיבי הציון הסופי: 
1. מטלת ביניים – משקלה הינו 20% מהציון הסופי. 
2. מטלה מסכמת – משקל המטלה 80% מהציון.

ו. ביבליוגרפיה: 
כמפורט במהלך השיעורים במסגרת סעיף ב' לעיל.

ז. שם הקורס באנגלית: 
Money, power and family relationships
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