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1. מטרות הקורס 
מטרת הקורס לחשוף את הלומדות/ים לעולמות תוכן ודילמות רגשיות של גברים בהקשר פסיכולוגי וחברתי ולהרחיב את ההבנה לגבי מרחב האפשרויות ואסטרטגיות  התערבות ליצירת שינוי תודעתי בקרב גברים. 
תוצרי למידה: 
· הגברת הידע בפסיכולוגיה החדשה של גברים
· הבנת דינמיקה של השינוי בקרב גברים
· חיזוק המחויבות של הלומדות/ים לשינוי חברתי בקרב גברים 
· הבנת אסטרטגיות להתערבות עם גברים בהקשר לשינוי אישי וחברתי

ב. תוכן הקורס
במהלך הקורס ילמדו תיאוריות ומודלים יישומיים להבנת תהליכים חברתיים ונפשיים  המעצבים רגשות, תפיסות והתנהגויות של בנים, נערים וגברים בדגש על הפרספקטיבה של "הפסיכולוגיה החדשה של גברים." נתמקד בתהליכים המעצבים את  "העצמי הגברי"  בחברה הפטריארכלית, תוך התייחסות למשבר הגבריות והמחיר הנפשי שגברים משלמים כדי לעמוד בציפיות החברה והגבריות החדשה. כמו כן נעסוק בקשיי ההסתגלות עמם מתמודדים גברים בהקשר של השינויים בסדר המגדרי העכשווי. 
כמו כן, הקורס יעסוק בהבנת ההשלכות של תהליכים אלו על הפרט, המשפחה והחברה סביב סוגיות כגון קונפליקט תפקידי מגדר, פגיעות ואלכסיטימיה נורמטיבית, התמכרויות ואלימות. בנוסף, נסקור אסטרטגיות ליצירת שינוי בקרב גברים בהקשר האישי, הבין האישי והחברתי תוך שימת דגש על  תנועות גברים שצמחו בחברה המערבית בעשורים האחרונים, העוסקות בהתמודדות עם סוגיות של אי-שוויון בין המינים ואלימות כלפי נשים.  הקורס משלב ידע תאורטי והשתתפות פעילה של הלומדות/ים. 
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3. דרישות קדם:  אין 

4. חובות ומטלות
בקורס זה חובת נוכחות של  80%. כמו כן, יש להגיש דף תגובה על שני מאמרים המופיעים בסילבוס של  הקורס, להגיש עבודת סיכום קורס (בזוגות)  ולקחת חלק פעיל בשיעורים. 

5. מרכיבי הציון 
השתתפות בשיעורים, 20% על הגשת שני דפי תגובה למאמרים מהסילבוס (כל מאמר 10%)        
ו  80% על הגשת עבודת סיכום קורס בזוגות. 

6. ביבליוגרפיה 
מפורטת בתוכנית ההוראה.


