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 אתר הקורס באינטרנט:           
א. מטרות הקורס:
הספרות המחקרית העניפה על מהפכות לקתה בחסר בכל הקשור לפן המגדרי. חוקרות פמיניסטיות הסבו את תשומת הלב להשתתפות נשים במהפכות, להשפעת המהפכות על משטרי מגדר ולאופן שבו המגדר מעצב תהליכים מהפכניים, ובכלל זה דפוסי מוביליזציה, תוכניות מהפכניות ומדיניות מהפכנית. מטרת הקורס היא להכיר את הספרות התיאורטית על מגדר ומהפכות ולדון במקרי בוחן הנוגעים למגדר ומהפכות במזה"ת במהלך המאה העשרים וראשית העשרים ואחת. 
ב. תוכן הקורס: 
הקורס בנוי על בסיס חלוקה כרונולוגית ותמטית. כרונולוגית, יעסוק הקורס במהפכות שאיפיינו את המזה"ת מראשית המאה העשרים ועד ימינו, ואילו תמטית נדון במקרי בוחן שונים ובאופן שבו למרכיב המגדרי היתה משמעות מיוחדת. בחלקו הראשון יעסוק הקורס בדיון תיאורטי והיסטורי בכל הקשור למגדר ומהפכה. בחלקו השני נעסוק במהפכות במזה"ת בראשית המאה העשרים על רקע לאומי. בחלק השלישי נעסוק במהפכות שאיפיינו את האזור לקראת שלהי המאה העשרים והתאפיינו במהפכות דתיות, ולבסוף ניגע במרכיב המגדרי במהפכות המכונות "האביב הערבי" של ראשית המאה ה 21.
    תכנית הוראה טנטטיבית לכל השיעורים: 
חלק ראשון: מבוא תיאורטי והיסטורי 

שעור  1 ו 2: מהפכות: הגדרות תיאורטיות 
Theda Skocpol, States and Social Revolutions: A Comparative Analysis of France, Russia and China (Cambridge: Cambridge University Press, 1979), p. 3-42.
John Foran, “Studying Revolutions Through the prism of Race, Gender and Class: Notes Toward a Framework,” Race, Gender and Class, Vol. 8, No. 2 (2001): 117-141.
Cilja Harders, “State Analysis from Below” and Political Dynamics in Egypt after 2011,” International Journal of Middle East Studies, 47 (2015): 148-151.
Sondra Hale, “The New Middle East Insurrections and Other Subversions Of The Modernist Frame,” Journal of Middle East Women’s Studies, Vol. 10, No. 3 (Fall 2014): 40-61.
שעור 3:   מבוא היסטורי
Valentine M. Moghadam, Modernizing Women: Gender and Social Change in the Middle East. (Boulder, CO: Lynne Rienner Publishers, 1993), pp. 79-112.
חלק שני: ראשית המאה העשרים: מגדר ומהפכות לאומיות 
שעור 4:  מבט השוואתי  
Valentine M. Moghadam, ‘Women, Revolution, and National Identity in the Middle East". In Rita S. Gallin, Anne Ferguson, and Janice Harper, eds., The Women and International Development Annual, vol. 4 (Westview Press, 1995), pp. 119-145.
Kumari Jayawardena, Feminism and Nationalism in the Third World (London and New Jersey: Zed Books, Ltd), pp. 25-42.
שעור 5: מצרים

Hoda Yousef, “Malak Hifni Nasif: Negotiations of a  Feminist Agenda Between the European and the Colonial,” Journal of Middle East Women's Studies,  Vol. 7, No. 1 (Winter 2011): 70-89.
Mona Russell, “Marketing the Modern Egyptian Girl: Whitewashing Soap and Clothes from the Late Nineteenth Century to 1936,” Journal of Middle East Women's Studies, Vol. 6, No. 3 (Fall 2010): 19-57.
שעור  6:  תורכיה
Deniz Kandiyoti, “Women and the Turkish State: Political Actors or Symbolic Pawns?” in Nira Yuval-Davis and Floya Anthias eds., Woman - Nation - State (London: Macmillan, 1989), pp. 126-149.
שעור 7: איראן
Parvin Paidar, Women and the Political Process in Twentieth Century Iran (Cambridge: Cambridge University Press, 1995) 
Alex Shams, "Revolutionary Religiosity and Women’s Access to Higher

Education in the Islamic Republic of Iran," Journal of Middle East Women's Studies, Vol. 12, No. 1, March 2016: 126-138.
שעור 8: נשים פלסטיניות

מירה צורף, "'האחרות' של 'האחרים' – נשים, מגדר ולאומיות בחברה הפלסטינית בצל האינתיפאדות," בתוך נשים במזרח התיכון: בין מסורת לשינוי (עפרה בנג'ו עורכת) (אוניברסיטת תל-אביב" מרכז משה דיין ללימודי המזרח התיכון ואפריקה, 2004): 109-140.
חלק שלישי: שלהי המאה העשרים וראשית העשרים ואחת  : מגדר ומהפכות דתיות 
שעור 9: מבט השוואתי
Valentine M. Moghadam  "Gender and Revolutionary Transformation: Iran 1979 and East Central Europe 1989". In Gender & Society Vol. 9, no. 3 (June 1995): 328-358.
“Gender Paradoxes of the Arab Spring,” The Journal of North African Studies, 2014

Vol. 19, No. 2, 131–136, http://dx.doi.org/10.1080/13629387.2014.885782
Nadje Al-Ali, “Gendering the Arab Spring,” Middle East Journal of Culture and Communication 5 (2012) 26–31.
שעור 10: מצרים והעולם הערבי
Margot Badran, "Gender Activism: Feminists and Islamists in Egypt," Identity Politics & Women, pp. 202-227.
Rita Stephan, "Creating Solidarity in Cyberspace: The Case of Arab Women’s Solidarity Association United,"  Journal of Middle East Women's Studies, Vol. 9, No. 1, Winter 2013: 81-109.
Diane Singerman, "Youth, Gender, and Dignity in the Egyptian Uprising,"  Journal of Middle East Women's Studies, Vol. 9, No. 3, Fall 2013: 1-27.
Sherine Hafez, The revolution shall not pass through women's bodies: Egypt, uprising and gender politics, The Journal of North African Studies
http://www.tandfonline.com/loi/fnas20
Vickie Langohr, “After the “Spring”: New Patterns of Grassroots Politics? Women’s Rights Movements during Political Transitions: Activism against Public Sexual Violence in Egypt, International Journal of Middle East Studies, 47 (2015): 131–135. 
Edith Szanto, "Depicting Victims, Heroines, and Pawns in the Syrian

Uprising," Journal of Middle East Women's Studies, Vol. 12, No. 3, November

2016: 306-322.
Frances S. Hasso, "Entering and Remaking Spaces: Young Palestinian Feminists in Jerusalem," Journal of Middle East Women's Studies, Vol. 13, No. 2, July 2017: 337-345.
שעור 11: איראן
Pardis Mahdavi, "'But What if Someone Sees me?' Women, Risk, and the Aftershocks of Iran's Sexual Revolution," Journal of Middle East Women's Studies, Vol. 5, no. 2 (Spring 2009): 1-22.
ליאורה הנדלמן-בעבור "נשים לובשות אידיאולוגיה: משטר מהפכני ומהפכה אופנתית ברפובליקה האסלאמית של אירן," בתוך נשים במזרח התיכון: בין מסורת לשינוי (עפרה בנג'ו עורכת) (אוניברסיטת תל-אביב" מרכז משה דיין ללימודי המזרח התיכון ואפריקה, 2004): 75-94.
שעור 12: תורכיה
ענת לפידות-פירילה "שוויון אזרחי ומאבקן של נשים בתורכיה על שותפות במרחבים האזרחיים,"  בתוך נשים במזרח התיכון: בין מסורת לשינוי (עפרה בנג'ו עורכת) (אוניברסיטת תל-אביב" מרכז משה דיין ללימודי המזרח התיכון ואפריקה, 2004): 141-152.
Feyza Akinerdem, "Are There Women Out There?: Democracy Vigils and the

Politics of Representation after the Failed Coup Attempt in Turkey," 
Journal of Middle East Women's Studies, Vol. 13, No. 1, March 2017: 
189-194.
Zeynep Kurtuluş Korkman, "Castration, Sexual Violence, and Feminist Politics in Post–Coup Attempt Turkey," Journal of Middle East Women's Studies, Vol. 13, No. 1, March 2017: 181-185.
Yeşim Arat, Men’s Coups, "Women’s Troubles," Journal of Middle East Women's Studies, Vol. 13, No. 1, March 2017: 175-177.
Begüm Başdaş, "Unity in Rupture: Women against the Coup Attempt in Turkey," Journal of Middle East Women's Studies, Vol. 13, No. 1, March 2017: 186-188.
שעור 13 ו 14: מגדר ומהפכות במאה העשרים ואחת וסיכום
Sara Abbas, “Revolution is Female: the uprising of women in the Arab world, Published on open Democracy (http://www.opendemocracy.net)

Victoria A. Newsom & Lara Lengel. "Arab Women, Social Media, and the Arab Spring: Applying the framework of digital reflexivity to analyze gender and online activism." Journal of International Women’s Studies, Vol. 13. No. 5 October 2012.

Elisabeth Johansson-Nogués, "Gendering the Arab Spring? Rights and (in)security of Tunisian, Egyptian and Libyan women." Security Dialogue,
44(5-6), 2013, pp. 393–409.

Fatuma Ahmed Ali & Hannah Muthoni Macharia (2013) Women, Youth, and

the Egyptian Arab Spring, Peace Review, 25:3, 359-366.
SHERINE HAFEZ, "No longer a bargain: Women, masculinity, and the Egyptian uprising," AMERICAN ETHNOLOGIST, Vol. 39, No. 1, pp. 37–42.

Edith Szanto, "Depicting Victims, Heroines, and Pawns in the Syrian Uprising,"Journal of Middle East Women's Studies, Volume 12, Number 3, November 2016, pp. 306-322.
COURTNEY C. RADSCH, "UNVEILING THE REVOLUTIONARIES:

CYBERACTIVISM AND THE ROLE OF WOMEN IN THE ARAB UPRISINGS."

ג. חובות הקורס:
     דרישות קדם: אין 
 חובות / דרישות / מטלות ומרכיבי הציון הסופי:
השתתפות וקריאה שוטפת

שני דוחות קריאה של 1-2 עמודים שיוצגו בע"פ ובכתב)  0%2 מהציון הסופי(
מבחן בית סופי )80% מהציון הסופי(
ד. ביבליוגרפיה: (חובה/רשות)
     ראו סעיף ב'

