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א. מטרות הקורס ותוצרי למידה:
מטרת הקורס היא לדון במוסד האימהות מתוך פרספקטיבות מגדריות, פסיכולוגיות ופסיכואנליטיות.  נתייחס להגדרות ותפקידים שונים של אימהות וכיצד אלו משתנים בחלוף הזמן, ובעיקר נתמקד בתפיסות חברתיות ותרבותיות בנות זמננו. נתחיל את דיוננו בתפיסות פסיכואנליטיות של תפקיד האימהות, ובדיון בהיעדרה של האם כסובייקט, ובהנחות חברתיות- תרבותיות לגבי מקומה של האימהות בזהות הנשית, תפקידים אימהיים, ומיתוס האם האידאלית., וכיצד אלו מעצבים תפיסות פסיכולוגיות של אימהות.  
בתם הקורס הסטודנטיות יכירו את התיאוריות המרכזיות לגבי אימהות בכתיבה הפסיכואנליטית והפסיכולוגית, ושל כותבות פמיניסטיות מרכזיות. הלומדות תפתחנה חשיבה ביקורתית על המנגנונים החברתיים המעצבים באופן היסטורי את מוסד האימהות, ואת יחסי הכוח וכיצד אלו מעורבים בעיצוב החוויה של אימהות. 
ב. תוכן הקורס:
הקורס יבחן סוגיות שונות הקשורות לתפקיד ולזהות האימהית מנקודות מבט פסיכולוגית, פסיכואנליטית ופמיניסטית. בין הסוגיות שבהן נדון: האם כסובייקט, העדפה אימהית, משטור האימהות, יחסי אם בת, אל-אימהות, אימהות בשוליים, אמביבלנציה אימהית, אימהות וקריירה. 
מהלך השיעורים: 
הקורס ישלב בין הרצאות פרונטליות והצגות רפרט של הסטודנטיות המשתתפות. כחלק מתוכנית הקורס נצפה ונדון בשני סרטים המציגים היבטים שונים של חוויית האימהות ("חייבים לדבר על קווין" ו" אין לי מושג איך היא עושה את זה"). 
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ג. דרישות קדם: 
הקורס הוא קורס מתקדם. מומלץ רקע בפסיכולוגיה או/ו השתתפות בקורס "פסיכולוגיה ומגדר". 
ד. חובות / דרישות / מטלות:
חובות הקורס כוללות נוכחות ומעורבות פעילה בשיעור, קריאה של הביבליוגרפיה והגשת תרגילים. תלמיד/ה שת/יעדר מעל שתי הרצאות לא ת/יוכל לסיים את הקורס ולא תזכה בקרדיט עבור הקורס. 

ה. מרכיבי הציון הסופי:
הגשת תרגיל- 20%

הצגת רפרט בכיתה 40%

עבודת סיום 40%
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