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א. מטרות הקורס (מטרות על / מטרות ספציפיות):

הסטודנטים/ות ילמדו תיאוריות ופרקטיקות מתחומי המחקר החדשניים והייחודיים המשלבים בין ״המחקר הביקורתי על גברים וגברויות״ (CSMM – Critical Studies on man and masculinities), חינוך לשוויון מגדרי, ו-״חקר תוכניות התערבות-מגדריות-טרנספורמטיביות״. השילוב בין שלושת תחומי המחקר הללו יאפשר לחקור תהליכי התערבות ראשונית, שניוניות ושלישונית עם נערים, בנוגע ליחסם לשוויון מגדרי, אלימות מגדרית ומניעת אלימות נגד נערות ונשים. בנוסף, נלמד כיצד מערכת ההוראה מתמודדת כיום עם מפרספקטיבה מגדרית עם נושאים כגון: החלוקה למקצועות הלימוד, אי-שוויון בספרי הלימוד, משמעת, ביטוי רגשי, דימוי גוף, הומופוביה, היחס פורנוגרפיה, ספורט, התנהגויות מיניות ועוד.

ב. תוכן הקורס: (רציונל, נושאים)

בשנת 1972 נוסח תיקון ייחודי לחוקה האמריקאית לפיו כל המוסדות החינוכיים החל מהגן וכלה באקדמיה מחויבים לשמור על חינוך שוויוני בין תלמידים ותלמידות, אחרת, תישלל מהם האפשרות לקבלת מימון פדרלי. למרות זאת, מאז ועד היום עדיין כמעט ולא ניתן למצוא בתי ספר אשר מקפידים על שוויון מגדרי כמוטיב פדגוגי מרכזי. לעומת זאת, המחקר האקדמי בנוגע לחינוך ומגדר התפתח לממדים רחבים ומכובדים, אך רובו עוסק בעיקר ביחס לבנות ונערות ובמיפוי שיטתי של הכשלים והליקויים המגדריים במערכות חינוכיות – אך מה לגבי מקומם וחשיבותם של בנים ונערים בתהליך?    
קורס זה מבקש לעסוק בהשפעת מערכות החינוך השונות על מגדור הבנים, תוך הצגת המורכבויות הפוליטיות והאידאולוגיות שמוסדות חינוך מתמודדים עמם בהקשר זה, ובבחינת האפשרות של שילובם כחלק בלתי נפרד במהלכים חדשים של שינוי תפיסות מגדריות נורמטיביות. דילמות שכאלו ילמדו בפרספקטיבה גלובלית ורב-תרבותית, מתוך עיון אקדמי-ביקורתי בתוכניות התערבות חינוכיות שנועדו להכשיר בנים ונערים להפוך לגברים שיודעים להזדהות ולהתייחס לשלל הנושאים הנקשרים לשוויון מגדרי, הצטלבויות, גזע, מעמד ועוד. בנוסף, נתייחס להקשר המקומי-ישראלי בדגש על השיקולים של היחסים בין החינוך לשוויו מגדרי מול הרצון של חלק ממוסדות הלימוד לשמר את המסורת, ולחובת השירות הצבאי.
    מהלך השיעורים: הרצאות פרונטליות וצפייה בסרטונים כמטלות בית
    תכנית הוראה מפורטת לכל השיעורים: (רשימה או טבלה כדוגמת המצ"ב)

1. מבוא לתחום המחקר של מגדר וחינוך לגבריות
2. מדיניות גלובלית של חינוך בנים ונערים בפרספקטיבה רב תרבותית וגלובלית
3. פיתוח חשיבה מחקרית מתודולוגית לחקר מגדר וחינוך נערים
4. חינוך בנים לגבריות בגיל הרך ובבית הספר היסודי
5. חינוך נערים לגבריות בחטיבות ביניים ובתיכונים
6. משמעת, עונשים וחינוך למיליטריזם
7. חינוך בנים ונערים בישראל לגבריות במבט רב תרבותי (חילוני/דתי/יהודי/ערבי)
8. חינוך גופני, דימוי גוף, והתנהגויות מיניות אצל נערים. 
9. חינוך בנים נערים למיניות בריאה ובטוחה
10. מורכבויות של תוכניות התערבות-מגדריות טרנספורמטיביות לנערים
11.  תוכניות התערבות מגדריות לנערים בישראל
12. אוטופיות מגדריות חינוכיות
ג. חובות הקורס:
     דרישות קדם:
 חובות / דרישות / מטלות:
הגשת רפרט – חובה, לצורך הגשת עבודת הגמר
 מרכיבי הציון הסופי (ציון מספרי / ציון עובר):

הגשת עבודת גמר
ד. ביבליוגרפיה: (רשות)
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