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א. מטרות הקורס ותוצרי למידה (מטרות על / מטרות ספציפיות):
מטרת קורס זה היא היכרות עם תחום המחקר החדש והייחודי של חינוך נערים ונערות להתנהגות מינית ומגדרית בריאה ובטוחה. בקורס יחשפו הסטודנטיות/ים לגישות עדכניות תיאורטיות, ביקורתיות ופרקטיות לתחום המחקר ונבחן בהקשרים סוציולוגים כיצד מתפתחת התנהגות מינית ומהן השפעותיה להמשך החיים הבוגרים. 
ב. תוכן הקורס:
בחינת חייהם האישיים-אינטימיים של נערים ונערות חושפת עולם רווי במצוקות וקשיים, אשר עומדים בסתירה מול התמורות הרבות שחלו בתפיסה החברתית-מגדרית, מאז חדר הפמיניזם לזירה הציבורית והפוליטית. 
נראה כי בזירה המשפחתית והחינוכית עדיין נוכחות ובולטות השפעות מסורתיות אשר אינן מאפשרות מתן חינוך מיני הולם הן לנערים והן לנערות. כבר מגיל מוקדם מגלים הבנים והבנות כי הם חיים תחת שיחים מיניים שונים אשר משמרים הבדלים משמעותיים בין המגדרים. נערות מחונכות לחיות תחת תחושת איום תמידית מפני הגברים או הנערים הסובבים אותן, בזמן שנערים מקבלים מגוון של מסרים סותרים בנוגע להתנהגות המינית הראויה והרצויה שהם אמורים לנקוט בה. 
יחד עם זאת, בני נוער רבים אינם לומדים להתמודד עם זהות להט"בית, לדעת לסנן תכנים ברשת החברתית, להתייחס בצורה ביקורתית לפורנוגרפיה ואף אינם זוכים להכשרה הדרושה בנוגע לאמצעי מניעה ומחלות מין. 
בקורס ננתח מחקרים עכשוויים המציגים קשר הכרחי בין הדרך שבה מתעצבת הזהות המינית והמגדרית בקרב נערים ונערות, לבין ההשפעה של החברה הקרובה אליהם: קבוצת השווים, ההורים, המדיה ומערכת החינוך. נעסוק מזווית מגדרית במשברי גיל ההתבגרות, ביחס לגוף ולמראה חיצוני, במיניות, ביחסי כוח, ובניסיונות שונים לייצר עבור בני נוער חוויה מגדרית שוויונית. 
מהלך השיעורים: 

לכל שיעור מצורפת רשימת מאמרים לקריאה. מאמרים אלו יוצגו בחלקם על-ידי המרצה וחלקם האחר על-ידי הסטודנטיות והסטודנטים, וינותחו בסיוע מצגות וסרטים ייחודיים העוסקים בבעיות מגדריות עמן מתמודדים בני-נוער. 
תכנית הוראה מפורטת לכל השיעורים: 
1. מבוא ומתודולוגיה - הסבר כללי על הקורס; היכרות עם הסילבוס; הצגת מטלת הסיכום;  
מגדור התשוקה: הנחות הבסיס למחקר בני נוער ומיניות.
2. תאוריות התפתחותיות - מיניות לאורך החיים כפרספקטיבת המחקר המודרני; 
התנהגויות מיניות: פסיכו-סקסואליות, זהות עצמית, הבניה חברתית, ביו-סוציאליות 
פסיכו-סוציולוגיות.
3. בני נוער - חלוקה לקטגוריות מיניות - שינויי גוף, שינויים פסיכולוגיים, ילדים 
והתפתחות מינית, מיניות חיובית ושלילית
4. הורים וקבוצת השווים - מסר ומוסר; חסמים ופרשנויות מוטעות; בעיות תקשורת; 
מודלים בוגרים;  יחס לפרטנרים רומנטיים ומיניים.
5.  השפעות המדיה, האינטרנט והגלובליזציה: תרבות נעורים בחברה המערבית, מודלים מיניים במדיה ובפורנוגרפיה;  מוסדות חברתיים: בית הספר, חוקי דת וחוקים אזרחיים.  
6. מיניות מול רומנטיקה - מניעים ליחסי מין, ליבידו, נערים ודחף מיני, מחויבות בין 
צעירים (תרבות הסטוצים).
7. בני נוער להטב״קאי+ - נטייה מולדת או נרכשת, לצאת מהארון, הומופוביה, 
יצירת שינוי חברתי.
8. מחלות מין - מיתוסים וסטריאוטיפים, היעדר שימוש באמצעי מניעה, מיניות תחת 
קונטקסט. 
9. הריון נעורים וגידול ילדים – הפלות, וויתור על הילד, שמירה על הילד, אימהות צעירה, 
אבהות צעירה.
10. פגיעות מיניות - ניצול ואשמה, איומים ומניפולציות, מיתוסים, פוגעים צעירים.
11. מעבר למיניות פוזיטיבית -  יצירת חינוך מיני לנערים, פיתוח גישה רב-תרבותית.
12. תיאוריות חדשות של חינוך מיני – שינויים קונספטואליים, אזרחות מינית אחראית.
13. סיכום הקורס ומפגשים אישיים.
ד. חובות / דרישות / מטלות:
כל סטודנטית וסטודנט מחויבים למטלת ביניים ומטלת סיכום. 
מטלת ביניים (הגשת חובה):
יש לבחור מאמר אחד מהרשימה הביבליוגרפית שמופיעה למטה לנתחו ולהציגו ברפרט בכיתה. בנוסף, יש לייצר סיכום מאמר + ניתוחו בצורה ראויה וברורה ולהוסיפו לאתר הקורס, כך שיהיה זמין עבור שאר הסטודנטיות והסטודנטים.
מטלת סיכום (100% מהציון): 
מטלת הסיכום היא כתיבת מאמר קצר המציג ניתוח השוואתי בין שני מאמרים, האחד שהוצג כרפרט והשני כבחירה מתוך הרשימה הביבליוגרפית. הפרמטרים שיבדקו בעבודה יהיו: אזכור כמה שיותר מאמרים מתוך סילבוס הקורס, התייחסות למונחי מפתח שנלמדו, ניתוחים איכותיים, הצגת עמדה אישית מקורית, כתיבה אקדמית. 
מרכיבי הציון הסופי:  נוכחות חובה, כתיבת מטלת הביניים, מטלת הסיכום והגשה בזמן.
ו. ביבליוגרפיה:
מפגש 1 ו-2, מתודולוגיה של מחקרי מיניות בבני נוער:
Aronson, B., & Laughter, J. 2018. The theory and practice of culturally relevant education: expanding the conversation to include gender and sexuality equity, Gender and Education
Carpenter l. and DeLamater, J. 2013. Sex for life: from virginity to Viagra, how sexuality changes throughout our lives, New York University Press. (Intro – Only)
Kimmel, S.M. 2005. The Gender of Desire – Essay on Sexsuality, State University of New York Press (Intro-only).
 Temple-Smith, M., Susan Moore, S. & Rosenthal, D. 2016. Sexuality in Adolescence -The digital generation, Routledge.
מאמרים   -(נלמדים החל מהמפגש השלישי)
3. בני נוער – חלוקה לקטגוריות מיניות
Pittenger,S.L., Pogue, K.J. & Hansen, J.D. 2018. Predicting Sexual Revictimization in Childhood and Adolescence: A Longitudinal Examination Using Ecological Systems, Child Maltreatment, 23(2)137-146.  
Holford, Naomi., Emma Renold and Tuija Huuki. 2013. What (else) can a kiss do? Theorizing the power plays in young children's sexual cultures, Sexualities 16(5/6) 710–729.


Symons Katrien, Hans Vermeersch and Mieke Van Houtte. 2014.The Emotional Experiences of Early First Intercourse: A Multi-Method Study, Journal of Adolescent Research 2014, Vol. 29(4) 533–560.
Stanczyk, E. 2018. Cartoon characters, equality nurseries and children’s ‘best interests’: On childhood and sexuality in Poland, Sexualities 2018, 21(5–6) 809–824.
4. הורים, בית הספר וקבוצת השווים
Demant, Jakob and Signe Ravn. 2013. Communicating Trust Between Parents and Their Children: A Case Study of Adolescents' Alcohol Use in Denmark, Journal of Adolescent Research 28(3) 325–347.
Edwards, N. 2015. Women’s reflections on formal sex education and the advantage of gaining informal sexual knowledge through a feminist lens. Sex Education, 1811(October), 1–13. 

‘McLelland, M. 2017. Not in front of the parents!’ Young people, sexual literacies and intimate citizenship in the internet age Mark, Sexualities, 20(1–2) 234–254. 

King, Brian W. 2014.  Inverting virginity, abstinence, and conquest: Sexual agency and subjectivity in classroom conversation, Sexualities 2014, Vol. 17(3) 310–328.





5. השפעות המדיה, האינטרנט והגלובליזציה
Eric E Rasmussen, Rebecca R. Ortiz & Shawna R. White (2015) Emerging Adults' Responses to Active Mediation of Pornography During Adolescence, Journal of Children and Media, 9:2, 160-176.
Fox, N.J. & Bale, C. 2018. Bodies, pornography and the circumscription

of sexuality: A new materialist study of young people’s sexual practices, Sexualities

2018, Vol. 21(3) 393–409

Marleen J. E. Klaassen & Jochen Peter (2015) Gender (In)equality in Internet Pornography: A Content Analysis of Popular Pornographic Internet Videos, The Journal of Sex Research, 52:7, 721-735
Tiina Vares & Sue Jackson. 2015. Preteen girls, magazines, and the negotiation of young sexual femininity, Gender and Education, 27:6, 700-713.

6. מיניות מול רומנטיקה
Arielle R. Deutsch & Wendy S. Slutske. 2015. Noncausal Relation Between Casual Sex in Adolescence and Early Adult Depression and Suicidal Ideation: A Longitudinal Discordant Twin Study, The Journal of Sex Research, 52:7, 770-780.
David J. M., & Jiawen C. 2015. Blame It on the Alcohol: The Influence of Alcohol Consumption During Adolescence, the Transition to Adulthood, and Young Adulthood on One-Time Sexual Hookups, The Journal of Sex Research, 52:5, 570-579.
L. Kris Gowen, Joseph A. Catania, M. Margaret Dolcini and Gary W. Harper, 2014.  The Meaning of Respect in Romantic Relationships Among Low-Income African American Adolescents, Journal of Adolescent Research 2014, Vol. 29(5) 639–662. 

Tolman, D.L., Davis, B.R., &Bowman, C.P. 2016. “That’s Just How It Is”: A Gendered Analysis of Masculinity and Femininity Ideologies in Adolescent Girls’ and Boys’ Heterosexual Relationships, Journal of Adolescent Research, 31(1)3–31.

Tener, D. 2020. Perspectives on Adolescent Sexual Relations With Older Persons: A Systematic Review of the Literature Trauma, Violence & Abuse, 21(2) 393-405.

7. בני נוער להט״ב
Brian Mustanski , George J. Greene , Daniel Ryan & Sarah W. Whitton (2015) Feasibility, Acceptability, and Initial Efficacy of an Online Sexual Health Promotion Program for LGBT Youth: The Queer Sex Ed Intervention, The Journal of Sex Research, 52:2, 220-230
Ammaturo, R.F. 2019. Raising queer children and children of queer parents: Children’s political agency, human rights and Hannah Arendt’s concept of ‘parental responsibility’, Sexualities, 22(7–8) 1149–1163.

Gilbert, J., Fields, J., Mamo, L. Lesko, N. 2017. Tending toward friendship: LGBTQ sexualities in US schools, Sexualities, 0(0)1-18.

Rebecca L Jones, L.R., 2019. Life course perspectives on (bi)sexuality: Methodological tools to deprivilege current identities, Sexualities, 22(7–8) 1071–1093.
8. מחלות מין בגיל הנעורים
Collins, L. Jennifer and  Jane Dimmitt Champion, 2009. Male Adolescent Sexual Behavior, What They Know and What They, Wish They Had Known, Western Journal of Nursing Research, 31(6):748-771.
Mariette Slabbert, Trudie Knijn & Denise de Ridder (2015) Improving HIV prevention programs: the role of identity in shaping healthy sexual behavior of rural adolescents in South Africa, Vulnerable Children and Youth Studies, 10:1, 93-103
Teitelman, M, Anne, Sarah J. Ratcliffe and Julie A. Cederbaum, 2008. Parent−−Adolescent Communication About Sexual Pressure, Maternal Norms About Relationship Power, and STI/HIV Protective Behaviors of Minority Urban Girls, Journal of the American Psychiatric Nurses Association,14(1):50-60.
9. הריון נעורים
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10. פגיעות מיניות
Johanna Lindholm, Ann-Christin Cederborg & Charlotte Alm (2015) Adolescent girls exploited in the sex trade: informativeness and evasiveness in investigative interviews, Police Practice and Research, 16:3, 197-210
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Aijazi, O., Amony, E., & Baines, E. 2019. ‘We Were Controlled, We Were Not Allowed to Express Our Sexuality, Our Intimacy Was Suppressed’: Sexual Violence Experienced by Boys, In:(Mark A. Drumbl and J. C. Barrett Eds) Research Handbook on Child Soldiers. Pp.95-109.
Miller, A.J., Smith, A. E.,. Caldwell, L. L., Mathews, C. & Wegner, L. 2018. Boys Are Victims, Too: The Influence of Perpetrators’ Age and Gender in Sexual Coercion Against Boys Journal of Interpersonal Violence , 1–24.

11. מעבר למיניות פוזיטיבית
Alireza Tabatabaie (2015) Constructing the ideal Muslim sexual subject: problematics of school-based sex education in Iran, Sex Education, 15:2, 204-216
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